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A fizetésképtelenség 
Páneurópája 

A világháboru után, amikor 

rópában jelentkezett a nyomoruság, egyszer- 
re csak ráeszméltek arra, hogy Európának is 
meg kell teremteni a maga egységét ugy, 
amint az amerikai kontinenst, dacára annak, 
bogy Közép- és Délamerika sok apró állam- 
ra van tagolva és hogy Kanada ma is angol 
dominium, tulajdonképpen az Észekamerikai 
Egyesült Államok gigantikus gazdasági egy- 
sége egy teljes és tökéletes egységgé teszi. A 
gazdasági bajok rávezettek arra, hogy a nem- 
zeti vetélkedések alapja mindig gazdasági ok 
rolt. Valaki mindig kizsákmányoló akar len- 
ai és valakinek mindig a kizsákmányolt sze- 

epébe kellett szorulnia: Ezért volt a sok há- 
boru, ezért volt a sok vérontás és ezért pusz- 

titották el szinte szabályosan ismétlődő perió- 
dusokban Európának azokat a kulturértékeit, 
imelyeket a ritka békeévtizedekben az euró- 
pai népek magsabb kulturája ki tudott ter- 

doztak és azok, akik a realitások politikai is- 
kbolájában megöregedve, Európa egységét ter- 
vezgették, ebből a kettős szemszögből nézték 

dölgot. Európát gazdasági egységgé kell 
tenni, hogy az európai magasabb kultura meg- 
tarthassa a kontinensek versenyében a maga 

... 

vezető pozicióját. Tulajdonképpen a kultura 
volt az a cél, melyet meg kellett védeni ab- 
ban a harcban, amellyel az álmodozók és a 
tervezgetők a gazdasági egység megteremté- 
séért küzdöttek. 
Sok esztendeig ugy látszott, hogy az egész 

tervezgetés utópia marad csak. Coudenhove - 
Calergi grandiózus ötlete, a Páneurópa any- 

unyira számitáson kivül hagyja az egyes nem- 
tetek öröklött féltékenykedéseit, és az egyes 
nemzetekben élő természetes önzést, hogy a 
páneurópai gondolat még Briand-féle átdol- 
tozásban sem lehetett átütő erejü. Beszéltek 
róla, dicsérték és körültömjénezték, ugy, 
hogy az emberek általában dicsérni szoktak 
minden szép és nemes dolgot, amellyel azon- 
ban nem akarnak közelebbi vonatkozásba ke- 

A páneurópai gondolat valahogyan 
alyan messze és megfoghatatlan szentség lett, 
mint az a gondolat, amelynek tömör fogal- 
mazása az a pár szó, hogy szeresd felebaráto- 
dat, mint önmagadat... Ezt is mindenki 
mondja, ezt is mindenki nagyon szépnek tart- 
ja, de még senki sem próbálkozott meg velce. 
Páneurópával sem akartak megpróbálkozni. 
Nagyon szépnek látszott. Olyan széprek. hogy 
nem mertek közeledni hozzá. 
A páneurópai gondolat legmélyen azonban 

történelmi parancs van. A történelemben sem- 
mi sem történik véletlenül. Az embettség nem 
"életlenül jutott el odáig, ahol van, akár a 
.. . ... .. . N a rosszat, ár a jót nézzük. Az ckszerüségek 

kapcsolata és a szükségszerüségek törvénye 
jirigálja az emberiséget. 
Az európai egység, a gazdasági egvség, kö- 

rülbelül már meg is van. Nem csinálta senki, 
önmagától, az eseményekből, a szakszerüsé- 
tekből következett el. Európában ma minden 
illam adós és nincsen egy állam sem, amelv 
meg tudja fizetni az adósságait. Európa ma 
s fizetésképtelenség egysége. Egészen tömör 
és határozott egység ez, amelynek már csak 
4 külső formális megalakitása marad hátra. 

Anglia, a világ legkorrektebb népének orszá- 
ga, nem tudja megfizetni az adósságait és 
ranciaország, amely bankjának pincéjében 

esztendők óta gyüjti az aranyat, ugyancsak 

a nemfizetés álláspontjára helyezkedett. Né- 
metország és a töbib kisebb állam már esz- 
tendők óta nem fizet. Oroszországról pedig 
nem is érdemes külön szólni, hiszen a forra- 
dalmi Oroszország első cselekedete az volt, 

ogy beszüntette a cári Oroszország tartozá- 
* a fizetését. 

a győztesek 
első örömmámora elmult és amikor egész En- 

KISANTANTKONFERENCIÁN 

. Páris, december 19. 
Paul Boncour, a Herriot-kormány had- 

melni. Azok, akik Európa egységéről álmo- ügymiisztere beváltotta azokat a remé- 
nyeket, amelyeket minisztereinökké való 
dezignálásakor a francia közvélemény 
füzött hozzáiái 
Vasárnap estére már kész kormánylis- 
tát terjesztett Lebrun köztársasági el- 
nök elé, aki a névsort elfogadla és ez- 
zel az uj francia kormány megalaku- 
lásának ténye befejeződött. 
De nemcsak Boncour sikere volt előre- 

látható, hanem az is, hogy Herriot nem 
vesz részt az uj kormányban s ha Bon- 
cour eleinte ragaszkodott elődje szemé- 
lyéhez, mégis le kellett mondani arról a 
gondolatról, hogy Herriot közremüködé- 
séhez ragaszkodjék. Herriot neve tehát 
Boncour-kormányában nem szerepel. 
A kormány névsora egyébként a kö- 

vetkező: 
Miniszterelnök: Paul Boncour. 
elügyminiszter: Chautemps. 

asságügyminiszter: Cardey. 
Hadügyminiszter: Daladier. 
Költségvetési miniszter: Cheron. 
Munkaügy: Dalimeir. 
Kereskedelemügy: Maver. 
Kultuszminiszter: De Monzie. 
Népjólét: Danielon. 
Póstaügy: Laurent Eynac. 
Közmunkaügy: Bonnet. 
Földminelésügy: ueuille. 
Iparügy: Durant. 
Nyugdijügyi miniszter: Miellet. 

Az uj kormány tagjai között többen 
már tárcát viseltek a leszavazott Herriot- 
kormányban is s igy az uj Írancia kor- 
mány többsége a radikális szocialista 
pártból került ki. De tárcához jutottak 
szociálrepublikánusok, szenátusi republi- 
kánus-unionisták, radikális baloldaliak és 
független baloldaliak is, azaz lényegében 
a radikális polgári pártok politikusai. 
Az uj miniszterelnök, Paul Boncour né- 

hány évvel ezelőtt még harcos szocialista 
volt, akit Leon Blum-mel együtt a fran- 

tartot- cia szociáldemokrácia vezérének 
tak. Bonconr azonban cserbenhagyta a 
szociáldemokratákat és a legutolsó Her- 
riot-kormányban már a hadügyminiszteri 

............ 
Európának hitelezője Amerika és igy az 

egység még tökéletesebb, mert hiszen vala- 
mennyi adós hitelezője Amerika és valameny- 
nyi európai állam érdekazonossága megterem- 
ti az európai államok közös és egységes elha- 
tározásainak alapját. A gazdasági autarchiá- 
nak legujabb és legriasztóbb formája ez, az 
európai kontinens ezzel az egységes nemfize- 
téssel szembehelyezkedik az amerikai konti- 
nenssel. Amerika, a hitelező helytelen üzleti 
politikájával előbb a végsőkig szoritotta az 

! 

és ok 

tárcát töltötte be. A februárban megkez- 
dett genfi leszerelési konferencián mint 
a francia delegáció vezetője vett része s a 
tárgyalások renűjén 

bizonyult. 

FORDULAT WASHING- 
TONBAN 

Amig Párisban az uj francia kormány 
megalakult. Washingtonban is fordulat 
állt be a Franciaországgal szemben tanu- 
sitandó állásfoglalást illetőleg. 
Ennek a fordulatnak története igen ér- 

dekes. Még a szenátus pénteki ülésén tör- 
tént, hogy Harrison szenátor a következő 
bejelentést tette- 
- Olyan körülmények állottak elő, a 
melyel lehetővé teszik, hogy Amerika 
és Franciaország a háborus adóssságok 
kérdésében a diplomáciai tárgyaláso- 
kat ismét felvehessék s éppen erre opaló 
tekintlettel kérem a szenátus tagjait, 
hogy a kérdés pitáját halasszák el. 
A eblasvak mögött a vita elhalasztá- 

sának okát abban a megbeszélésben kell 

: a lefegyverkezési 
ügyek egyik legkiválóbb szakértőjének 

melyek a francia kamarában 

keresni, amelyet Paul Claudel washing 
toni francia nagykövet és Stimson ame 
rikai külügyi államtitkár folytattak még 
pénteken délután. A francia nagyköve' 
megvilágitotta azokat az eseményeket, ea 

lejátszód- 
tak s ennek a felvilágositásnak hatász 
ala 

most már Amerika politikai körei nem 
látják olyan sulyosnak és ellensé. 
gesnek Franciaország magatartását. 

És ennek a megbeszélésnek lenne cred. 
ménye az a fordulat is, hogy 

Hooper elnök rendes diplomáciai utor 
kipánja tobább is folytatni az egyez- 
kedést Franciaországgal s módot akar 
nyujtani az uj francia kormánynak ar- 
ra, hogy eltekintve a december 15-ik 
határnap elmulasztásától, a farnciák 
utólagosan is megfizethessék 15 millic 
dolláros lejáratukat. 

Ebben az esetben Amerika hajlandó vol- 
na a francia adósságok kérdését revizió 
alá venni. 

Az uj miniszterelnük nyilatkozata 
Amikor Paul Boncour, a dezignált íran- 

cia miniszterelnök az uj kormány névso- 
rát összeállitotta és Lebrun elnöknek be- 
mutatta, a sajtótudósitók előtt igen érde- 
kes nyilatkozatot tett. leszögezvén a kö- 

vetkezőket: 
- Az uj kormány egyenes folytatása 

és elvekben közvetlen örököse a Herriot- 
kabinetnek. Cheron beponása az uj kor- 
mányba szilárd biztositék arra, hogy ez a 
kormány is leplezetlenül kimondja az 
igazságot az ország közvéleménye előtt 

l és nem törődik azzal a másik közvéle- 
ménnyel, amely felelőtlenül idegeskedik 

nélkül is izgat. 
Paul Boncourt az uj kormány összeál- 

litásakor az az elgondolás vezette, hogy 

pállalni kell azokat az eloi jelentőség 
elhatározásokat, amelyek a Herriot-korf- 
mányt a bukásba sodorták. 

adósállamokat és most a végső konzekvenciák 
levonása előtt áll. Európa nem fizet és ezért 
az amerikai tömegeknek kell szenvedni. Ame- 
rika, amely egységes, az európai csődöt csak 
igy látja és ennek konzekvenciájaként gazda- 
ságilag akarja büntetni Európát. A gazdasági 
büntetés nem lehet hitelmegvonás, mert hi- 
szen a hitel már meghalt. A gazdasági bünte- 
tés, a gazdasági kapcsolatok, a kontinensközi 
áruforgalom megszüntetése, vagyis Amerika 
önmagából és önmagánal E-rór4 önmagából 

És vállalni kell a harcot azzal a közvé- 
leménnyel szemben is, amely az amerikni 
adósságok fizetésének megtagadásaban 
hősies gesztust lát. 

Éppen ezért szinte meglepő, hogy a 
párisi sajtó meglehetősen higgadtan és 
rokonszenvesen fogadta a Boncour-kor- 
mány megalakulását. A Petit Parisien 
például azt irja. hogy az adott körülmé- 
nyek között rövidebb idő alatt és ele- 
gánsabban még nem alakitottak kor- 
mányt Franciaországban. A szociálde- 
mokrata Populaire is higgadtan állapitja 
meg, hogy a Boncour-kormány éegyenes 
folytatása a réginek, tehát annak állás- 
pontját is tartja, különösen külpohtikai 
vonatkozásokban. Hasonló hangnemből 
számolnak be a Boncour-kormány meg- 
alakulásáról a többi párisi lapok is 

Egyedül az Echo de Paris engedte meg 

és önmagának kell, hogy éljen. 

A sok őrült dolog után, amelyet esztendők 
öta szenved az emberiség, igy elkövetkezett a 
legvégső őrültség is. A világháboru után a két 
kontinens gazdasági háboruja. Az is lehet, 
hogy ez a gyógyulásnak az utja, mert, ha a 
fizetésképtelenség egységéből Európa meg 
tudja teremteni a gazdasági termelés egysé- 
gét, akkor Európa végre mégis a gyógyulás 
utjára kerül.



magának az ellentmondást és a nyilt 
elégedetlenséget. Különösen Cheron szemé 
lye ellen emel sulyos kifogásokat, mert 
lehetetlennek tartja, hogy Francianrszág 
pénzügyeit olyan politikus oezess2, aki 
tagja volt a bukott Herriot konmánynak 
is s annak felfogását igen erételjesen 
képniselte. De elképpesztőnek tartja az 
Echo de Paris Daladier kinevezését is a 
hadügyi tárca élére. Ellene az a kilogás, 
hogy nemrég még élesen támadta a bad- 
ereget. És a legsulyosabb, állitja végül 
az Echo de Paris, hogy az nuij kabinetnek 
olyan tagja is van, aki már nyiltan el- 

kötelezte magát a revizió mellett, ami 

HNTANT-KONFERENCIM 

abból a szempontból sulyos veszedelem, 
hogy az egész eddig követett francia kül- 
politikában gyökeres és niélyreható 
irányváltozás veszedelme következbe- 
tik be. 

A párisi lapok még azt is megállapit- 
ják, hogy a Boncour-kormánynak 29 
tagja van, ha az államtitkárokat is figye- 
lembe veszik. Ezek közül 11 jogász, ő 
ujságiró és publicista, a többi pedig egye- 
temi tanár, orvos vagy ke-eskeadő a ma- 
gánéletben. 

Tiulescu érdekes és kategorikus nyilaikozaita 

Belgrád, december 19. 
kisantantkonferencia, a 

auit egyes jelentések szerint /itulescu 
remán külöügyminiszter, más jelentések 
szerint Benés csehszlovák külügyminisz- 
ter kivánságára hivtak össze, vasárnap 
délelőtt a jugoszláv 
Ean megkezdette tanácskozasan. Egyelő- 
re csak Benes cseh és Jeftics jugoszláv 
külögyminiszter ültek ossze, mert 7itu- 
lescu késett. 
A román külügyminiszter csak a déli 

órákban érkezett meg a jugoszláv fővá- 
rosba s igy csak a délutáni tanácskozá- 
sokon vehetett részt. 

A rendkivüli 

A tanácskozásokat hétfőn flytatják és 
bé is fejezik, ha a felvetődő kérdések kö- 
zül valamelyik nem kiván meg hosszabb 
tárgyalási időt. 

z eddigi megbeszélésekről, miután 
azok bizalmas jellegüek voltak, termé- 
szetesen nem adtak ki semmiféle hivata- 
los jelentést. Valószinü, hogy a jugoszlá- 
viai hivatalos sajtóiroda csak a tanácsko- 
zások végén közli majd azt a jelentést, 
amit a három külügyminiszter együtte- 
sen fogalmaz meg. Ez a nyilatkozat azon- 
ban előreláthatólag nagyon diplomatikus 
hangu lesz s nem ad hüséges képet a ta- 
nácskozás tárgyairól és eredményéről. 
Sokkal inkább tájékoztatnak ezekről a 

kérdésekről már most a jugoszláviai la- 
pok. valamint az a rövid nyilatkozat, a 
mit, Titulescu a belgrádi sajtó képvise- 
lői előtt tett. 

külügyminisztérium- 

4A szerb lapok arról cikkeznek feltánő 
szorgalommal, hogy a középeurspai 
gazdasági ujjászervezés nem képzelhető 
el Olaszország és Németország kiha- 
gyásápall. 
Ez a kérdés tehát föltétlenül szóba ke- 
rült a tanácskozások során, amint termé- 
szetesen tárgyaltak a most nagyon 1dő- 
szerü keleti jóvátételről is. Ebben a kér- 
désben igy fogalmaznak a jugoszláv kor- 
mányhoz közelálló lapok: „A keleti jó- 
vátétel kérdését a kölcsönösség és a nem- 
zetlközi szerződések tiszteletben tartásá- 
pbal kell egoldani Köznapi nyeilven ez 
azt jelenti, hogy az érdekelt kisantant al- 
lamok ragaszkodnak elvileg ahhoz, ami 
őket megilleti, viszont hajlandók az en- 
gedékenységre, ha nekik is engednek más 
oldalon. 

Fontos kérdése lehetett a kisantant- 
konferenciának a békerevizió kérdése is. 
Utalnak erre a jugoszláv lapok is, de 
Titulescu is erről eszélt a lapok kep- 
viselőinek. : 
A lapok szerint a kisantant államok 
egységes állásfoglalása szerint a beke- 
szerződések repiziójáról békés uton szó 
sem lehet. 

A kisantantállamok gondoskodni fognak 
arról, hogy egységes és erőteljes állás- 
pontiuka a világ elé tárják s azt is be- 
izonyitsák, hogy a kisantant még étező 

erő. amely ugyan nem irányul egyik ál- 
lam ellen sem, a maga érdekeit azonban 
közösen és határozottan védeni fogja. 

Titulescu nyilatkozata 
Titulescunnak Jugoszláviában foltátle- 

nül nagy tekintélye van. Erre mutat az, 
hogy a jugoszláv sajtó elsősorban az ő 
ayilatkozatára pályázott s egész ujság- 
irócsoport várta érkezésekor az állomá- 
son. 
A román külügyminiszter nem zárkó- 

zott el a nyilatkozat elől, viszont nagyon 
röviden beszélt. A következőkel szögez- 
te le: 
- Hanmis az a beállitás, hogy a kisan- 
tant államok jelenlegi értekezlete nala- 
melyik állam ellen irányulna. Érről nincs 
szá. A tanácskozásokon a há-am államot 
együttesen érdeklő időszerü kérdések fog- 
nak szerepelni. 
- Hamis az a beállitás is, muntha a 

kisantantállamok félnének a békereoizios 
mozgalomtól s azért ültek polna össze 
tanácskozásra. Románia, Jugoszlápia és 
Csehszlovákia nem fél a repviziós mozsa- 
lomtól, mert nincs is oka arra, hogy fél- 
jen. 

Titulescu nyilatkozatát a szerb sajtó 

igen élénken kommentálja. 
Az ujabb jelentések a oIzrádi kisan- 

tantkonferenciát egyre nagyobb jelentő- 
ségüvé iktatják. Amint előre is látható 
velt, a tanácskozások n vita alá kerülő 
anyag természete miatt az előre tervezett 
két nap nem bizonyult elégségesnek s igy 
a résztvevő külügyminiszterek ugy hatá- 
roztak, hogy 
kedden is folutatják a tanácskozásnkat. 
Feltünő és bizonyos szmpontból jel- 

legzetes is, hogy a bizalmas természetü 
értekezlet anyagáról a jugoszláv lapaok 
bőséges tudósitásokat oznak s eléggé 
pontos jelentéseket kap a külföldi eajtó 
is. Ez természetesen maáris kellemetlen 
zavart okozott a konferencsa menetében 
s bár tulzott dolog volna arról irni, hogy 
a tanácskozó külügyminiszterek között 
feszültté vált a hangulat, mégis az a hely- 
zet, hogy 

nincs meg az az összhang, amit a kon- 
ferencia elején annyira hangsulyoztak. 
A bőséges sajtójelentések okozták azt 

BRASO Asíira (Anoltló) Morzéó 
Óriási sikerrel fut a nagy német beszélő film: 

cirkáló, a legendáshiri német csatahajó hőstettei 

Telefon 5 4 

volna 

Csak: Hétfőn, kaden és szerdán, - Premier egész Keleteurópa részére. 
-- --.--- 

is, hogy Titulescua román külügyminisz- 
ter ellentétbe került azzal a jelentéssel, 
amit a félhivatalos szerb sajtó közölt 
amely szerint a tanácskozás egyik legsu 
lyosabb programmpontja a reviziós-ker- 
és letárgyalása. Titulescut nyilván felin- 

gerelte az a sajtótudósitás, mert ujabb 
nyilatkozatot adott s ebben a második 
számu nyilatkozatában kijelentette, hogy 
ő nem ismer hiopatalosan semmiféle re- 
piziós kérdést, mert ez a kérdés csak 
akkor oálik politikai problémápá, ami- 
kor az erre egyedül illetékes főrum, a 
Népszövetség is tárgyalni kezdi. 
Kédést intéztek az ujságirók Titulesceu- 

hoz a román-orosz megnemtámadási szer- 
ződés ügyéről is, a külügyminiszter azon- 
ban meglehetősen idegesen tért ki. ürről 
az ügyről már annyit irtak és beszeltek 
össze-vissza - mondotta -, hogy nem 
érdemes már visszatérni rá. Azulán meg- 
cáfolta azt a hirt, mintha Romániában 
időszerü polna ujabb kormányoálságrál 
beszélni. 
Most derüt ki csak az, hogy Benes 

cseh külügyminiszter vasárnap ketoraás 
kihallgatáson volt Sándor szerb kirávnál. 
Teijes bizonyossággal természetesen nem 
lehét irui arról, ogy a szerb uralkodó 
mit akart Benestől, a jelek az mutarják, 
hogy az a nagy feszültség került szóba, 
amely most Beolgrád és Rómna között van 

kialv eszerint támogatást keresett 
Benesnél, ez azonban nem sikerült 

eryan mértékben, ahogyan azt a jugo- 
szláv hivatalos körök elvárták volna Ki- 
derült ez a további tanácskozások során, 
amikor a jugoszláv inditvány az volt, 
hogy a reviziós kérdésben a három kis- 
antantállam együttesen tiltakozzék az el- 
len a munka ellen, amit az üggyel kap- 
csolatban Olaszország és Magyarország 
kifejtenek. 

Ezt az inditoányt ebben a formában 

menemai 

Ilgy törvénykeznek ők... 
Miután a kormány összes purillkációs törvényei végrehajtatlanu 
maradtak, összehiuvták a köztisztviselők országos nagygyülés 

Bukarest, december 19. 
A köztisztviselők arszágos szövetségé- 

nek vezetősége szombaton rendkivüli 
ülésre ült össze, amelyen megvitatták és 
ontokba foglalták a köztisztviselőkkel 

kapeselatos aktuális eseményeket. Ez 
összefoglalás néhány jellemző és érdekes 
dolgot szögez le. 

öbbek között megállapitja a szövet- 
ség, hogy 

a sürgős pénzügyi intézkedésekről szó- 
ló törvénynek a törvénytelen kinepe- 
zések és előléptetések megsemmisitésé- 
ről szóló rendelkezését nem hajtották 
pégre, noha az ideponatkozó munkála- 
toknak legkésőbb december 10-ig már 
be is kellett volna fejeződniök. tzzel 
szemben a kormány oly intézkedésekre 

Rablógyilkosság a tekei 
adóhivatalban 

Ismeretlen tettesek kifosztották a pénztárt és meg 
az adóhivatal lőnökét 

A marosvásárhelyi ügyészségre 
csendőrőrsparancsnokságra érkezcett 
fonjelentések szerint 

a gyilkosok állitólag másfélmillió l 
pitlek magukkal az adóhioatalból. 

A meggyilkolt perceptor, aki nemcsak 
n, hanem a környékbeli fal 

asszált, karácsony előtt k 
nösen szigoru adóbehajtást eszközőölt 
igy a gyilkosok dus zsákmánnyal tetéz 
meg véres tettüket. 
Palade főügyész és Benciulescu vizs' 

lóbiró, a csendőrlégió parancsnoka és 
énzügyi inspektor eluta 

Marosvásárhely, december 19. [ 
Borzalmas rablógyilkosság történt va- 

sárnapról hétfőre virradó éjszaka a ma- 
rosmegyei Teke községben, amelynek 
Coman János adóperceptor, a tekei 
adóhivatal vezetője esett áldozatául. 
Az ismeretlen tettesek éj idején hatol- 

tak Coman lakására, aki az adóhivatali 
épület egyik szobájában lakott 
Előbb fejszékkel, husángokkal és ké- 
sekkel agyonütötték, illetvpe halálraszur- 
ták a szerencsétlen embert, azután meg- 
dézsmálták az adópénztárt. 

A hálóinges, vértócsában heverő holttest- 
re az adóhivatal szolgája bukkant hétfő 
reggel, aki azonnal jelentést tett a csend- 
őrségen a borzalmas esetről. 

KozTATJA 
énRres 

Románia és Csehszlovákia öisszáutasi. 

Románia azért, mert változatl 
akarja a jóviszonyt Olaszországgal, Cseh. 

edig azért. mert 
éppen most békülékeny teroej 

pannak Közép-Európában. 
Igy aztán a határozat ugy született meg 
hogy csak általában tiltakoznak a revizi. 
ós propaganda ellen anélkül 
hogy dlaszorszóg, vagy Magyarorczág ne. 
vét megemlitenék. 

A külföldi sajtó áltaiában ugy itéli me 
a helyzetet, hogy a belgrádi konferenci 
mnem jár azzal az eredménnyel, amit az 
ardekeltek hozzá füznek. Teijes m 
zés talán csak a keleti jóvátételek kér 
désében lehet, bár Titulescu erre vonat 
kozólag is ugy nyilatkoz t. hogy 
mániát nem érinti 
mert Románia oda egyetlen garnst sen 
fizetett be. Az ugynevezett a; és b 
ügye ezzel alighanen, le és kerül napi 
rendről. A revizió kérdése azonban ellen 
érzésaket szül majd, mert *.t már két 
ségtelen, hogy belekerül a világpolinka 
kérdések anyagába is s ebben az esetlbe 
a három kisantantállam alugha fogialha 
el teliesen egységes 11s00nzot. 
Az egész belgrádi konferenciának egyéb 
ként az olasz-szerb feszültség és 
szlávia belső zavarai adnak izgalmas hát 

Legutóbb a vajdasági 
csatlakoztak ama hires belgrádi határo 
zathoz. amelynek rövid lényege az, hogy 
a horoátok bédelmet kén- a „elszaba 
ditók" ellen. Hasonló hangulat uralkodil 

a boszniai területek lakossága 
sőt a határozathoz varó csatlakozás 1t 
te befejezettnek vehető. Igy aztán előál 
1.tt az a helyzet, hogy a o't oszírák-ma 
yar monarchia elcsatolt terülctei egység 

Írontba tömörültek a sz 
ngyomása ellen. 

készül, amelyek a köztisztviselői sérel 
meket még szaporitanták. 
Hasonlóképpen végrehajtás nélkül ma 

radt az álláshalmozásról szóló törvény i 
ma is sok tisztviselőnek van több ál 
sőt az állások különböző városokba! 

Nem tartották tiszteletben a maxunál! 
hapi fizetésre oonatkoz 

rendelkezést sem. 
Amint irott malaszt maradt csupar 

köztisztviselői vagyonok ellenőrzésé 
szól törvény is. 
Mindeme törvénytelenségekre v 

lentettel a szövetég 
24-ére összehivja a 
gos nagygyülését. 

köztisztviselők ors á 

gyilkolták 

ztak Marosvós 
ügyben vizsg2 



Óriási kártyaláz Budapesten 
Weisz Richárd olimpiai birkozó ba inok, egymillió pengős ajánlata a hazárdjáték budapesti koncessziójáért 

. Budapest, december 19. 
A mai kétségbecsésre jellemző az az óriási 

néretü kártyajátékláz, amely a magyar fő- 
árosban néhány hónap óta jóformán minden 
más komoly megélhetési törekvést háttérbe 
zoritott. Különösen sok áldozatot szedett a 
4rente et guarante' néven ismert játék, ame- 
vet három fővárosi kártyaklub népszerüsi- 
ett. A klubok tulajdonosai és a bankárok 
lyan nagy vagyont harácsoltak össze, hogy 
1többi fővárosi klub beadványt nyujtott be 
belügyminisztériumba, amelyben sulyos vá- 
lakat sorakoztat fel a klub vezetői ellen. A 

rendőrség a beadvány nyomán a legszigorubb 
vizsgálatot inditotta. 
A kártyajátékban 

hetőséget élénken jellemzi az az ajánlat, ame- 
lyet egy Weisz Richárd nevü, volt birkozó 
világbajnok tett a kormánynak. 
Weisz a „trente et guaránte"-játék koncesz- 
szióját kéri egész Budapestre és ezért egy- 
millió pengőt ajánl fel évente, amelyet az 
engedély kikézbesitése pillanatában hajlan- 
dó készpénzben lefizetni. 
A fantasztikus ajánlat Budapesten óriási 

szenzációt keltett. 

rejtőző nyerészkedési le- 

VAT 

1932 december 20-tól 1933 január 10-ig, 
áraink után számitott 350 engedménnyel vásárolhat viszonteladóinknál VATEA csövet, ha leg- 
alább 2 darabot vesz. - Használja ki az alkalmat ! 

A-rádió 

3. oldal 

VATEA 
karácsonyi és ujévi meglepetése 

árjegyzéki 

; : [ 
1 

3-5 megyét 

Bukarest, december 19. 
Vajda Sándor pénteki audienciája még 

nindig élénken 
ményt. Már az a tény, hogy az audienciát 
először elhalasztották s azután mégis 
megtartották, alkalmas volt arra, hogy 
tülönböző hireszteléseknek adjon lehe- 
tőséget. 

Mi polt a királyi kihallgatásnak a 

Egyesek szerint Maniu sugallatára a 
király arra kérte volt miniszterelnökét, 
hogy lépjen be a kormányba. Mások vi- 
zont azt mondják, hogy az uralkodó az 
uggasztó aktualitások kérdésében akarta 
Mallani Vajda véleményét. Ilyen aggasztó 
dőszerüségek: Magyarország és julgá- 
ia ujboli felfegyverkezésének lehetősége, 
1Románia és szövetségesei közötti kap- 
solat elhidegülése, a kisantant konferen- 
ziája, stb. Sokak szerint a király azon az 
illásponton van, hogy mindezen esemé- 
ayek fejlődése Vajdának adott igazat. 
A legvalószinübb kombináció azonban 

1z, amelyről mi adtunk hirt: az ugyans, 
noegy Vajda kihallgatása a helyzet tisztá- 
tásának első állomása volt. A jelenlegi 
ormány, vak aki nem látja, gyöngecs- 
dén áll a talpán. Ez a gyengeség még 
sak inkább ki fog hangsulyozódni az or- 
vág külföldi tartozásainak rendezésével 
cepcsolatban. Ha sikerül a megegyezés a 
hitelezőkkel, azaz ha Románia és a Nép- 
zövetség között létrejön a megállapodás 
Nománia pénzügyi és gazdasági talpraál- 
tásáról, akkor Maniu kabinetje megerő- 

mi e megállapodás következménye lesz, 
ugyis lerontja majd a kormány ingadozó 
népszerüségét. Jó lesz gyámfalnak a 
Vajda presztizse. 
Ha pedig nem sikerül a megállapodás, 

akkor Románia egyoldaluan be fogja 
szüntetni a külföldi törlesztéseket. Nagy 
vágás lesz ez. Nem valószinü, hogy a je- 
lenlegi kormány megtépázott ereje ele- 
gendő lesz hozzá. Sőt még a mai parla- 
ment sem látszik e müvelethez megfele- 

A király tehát Vajdára gondol minden 
eshetőségben. Esetleg uj választással, uj 
parlamenttel. 
Akármelyik verzió legyen is igaz, egy 

bizonyos. Az, hog; 

Sándor részére. Az udoar kiáltóan do 

kumentálta azt, hogy a polt minisz er 

elnok az uralkodó feltétlen bizalmá 
irja 

Kormánykörök egyébként ma hatgsu- 

yozzák a sajtó képviselői előtt, 102) 

ajda és a jelenlegi kabinet között sem, 
miféle ellentét sincsen s még elképze ni 
is nehéz volna azt, hogy Vajda akór nyil 

tan, akár suba alatt valamit cselekedje 

a Maniu-kormány ellen. 

ALKOTMÁNY-REFORM 

nu Au- 
Sándor 

A kamara tegnapi ülésén dr erien 
tél kormánypárti képviselő, Vajda 
legbizalmasabb embere legbizalmasabb ember .sp 

felvetette az alkotmányrevizió szükséges 

ségének gondolatát. ; 

belügyminiszter teljesen átfesti az ország arculatát, 
egy megyévé akar összeforrasztani 

Allkoimámnauyrelerm lészül 
Mi hazódik meg a Vajda-rejtély hátterében ? 

foglalkoztatja a közvéle- 

ütésére szorul. Mert a külföldi ellenőrzés 

az audiencia fényes elégtétel polt Vajda 

Buteanu beszédében kifejtette, hogy a jelen- 
legi alkotmány, amelyet a liberálisok 1023- 
bar alkottak meg, nem felel meg Románia 
közéleti felépitettségének, tehát feltétlen 
reformálásra van szükség. Az alaptörvény, 
mondotta Buteanu, idegen Románia szelle- 
métől. 
Uteann beszédéhez a kormány nevében 
Mirto miniszter csatlakozott s igy meg van 
az eshetősége a közeli alkotmányreviziónak. 
A belügyminiszter megbizható helyről 

származó értesülés szerint az ország közigaz 
gatási beosztásának megreformálásán dolgo- 

Mihalache csökkenteni akarja a megyék 
számát olyképpen, hogy a reform pégre- 
hajtása után 12, legfeljebb 15 megye ma- 
radjon. 
A belügyminiszter ujitását azzal indokol- 

Sztrájkbaléptek a bukaresti autóbusz 

ja, hogy 
a közigazgatás, másrészt pedig az egysze- 
rüsités ugy a belügyminiszterium, mint a 
többi miniszteriumok költségvetésében 
nagy megtakaritláokat jelentene. 
Az első tervek szerint Mihalaczhe 3-45 

megyét olvasztana össze a reform során egy 
megyévé. 

MANIU VAÁRATLAN ELUTAZASA 
Politikai körökben, beleértve a 

mányköröket is nagy meglepetést 

kor- 
keltett, 

hogy Maniu minden bejelentés nélkül 
hagytas Bukares es Szinajába ntazott, 
hogy ott „bizonyos törvényjavaslatokat ta- 
nulmányozzon át'. 
A váratlan elutazás mögött azonban az 

Adeverul értesülése szerint a kormányzava- 
rok huzódnak meg. 

és taxiítulajdonosok 
Tüntető felvonuás a kamara épülete elé 
Bukarest. december 19. 

Ma reggel az összes bukaresti antóbasz 
és autótaxitulajdonosok sztrájkba léptek 
ugy, hogy a közlekedés a főváros ulcám 
a délelőtt folyamán jelentősen korlatazó- 
dott. A tulajdonosok a kora reggel folya- 
mán jármüveikkel felsorakoztak a Calea 

VAJDA A KIRAKATOT 
NÉZI.. 

Brassó, december 19. 
Vajda Sándor volt miniszterelnök - s 

talán a közeljövő miniszte.enöke is 
akkor is kiszállott Brassoban, amikor a 
király hivására Bukarcsibe utazott Ak- 
kor azonban sikerült annyua ttokban 
tartani az utját, hogy mire az ujságirók 
értesültek a dologról, már tovább is ment. 
Ez, persze, nagy hiba volt, meri az uj- 
ságiró-erkölcsök szerint Vajda már az a 
személyiség, akit nem szabad interju 
nélkül továbbengedni, ha megjelenik a 
láthatáron. 

Ilyen előzmények után érthető, ha hét- 
főn reggel a L. egész szerkesztősége 
1 ázba jött, amikor hirét vette, bBogy Vajda 

Gyors utcai beszélgetés a 4 
volt miniszterelnökkel 
a nagy audiencia után 

akarja adni. 

Victoriein s a kora délutáni órákban 
megindultak a kamara épülete felé. 

A sztrájk oka az, hogy a főpolgármes- 
tert hivatal az autóbuszok és autótaxik 
kencesszióját egy angol társaságnak 

a Kapu-utcán sétál fölfelé. A következ- 
tetés villámgyors volt: nyilván a Korona- 
szállodából megy apósa megiátcogatására, 
aki a Len-soron lakik. Az utvosal fixá- 
lása után nyomban két ember szaladt ki 
a szerkesztőségből. Egyik a avomába, a 
másik azzal a célkitüzéssel, hogy elébe 
cerül. 
Az akadt rá hamarabb, aki a nyomá- 

ban indult el. Ennek az oka pedig az 
volt, hogy a volt miniszterelnök megál- 
lott a Zeidner-féle könyvkereskedés előtt 
és a kapu-utcai kirakatokon kezdve el- 
mélyülve nézegette a könyveket. Az uji 
ságirónak önkéntelenül is az a vajda! 
kijelentés jutott az eszébe, ami csak nem. 

„HOT 
Megnyilt az uj 

EL LUX' 
Bukares, Bd. Scőitu Mágureanu ő6. 

(Lazar iceum mellet 

A legkényelmesebb szálloda, rendkivül leszállitott árakkal - Központi ütés, fürdő a szobáb 
1 ' * 

an, lift és teleton, 

llesz Bukarestben, 

de ő gyorsan feleli, 

hogy orosz követség 
hiszen ma már minden 

könyvkereskedés szovjetkövetségnek szá- 
mit'. Az ujságirói lendület megitorpani 
egy kicsit: nem jó megzavarni a volt kül- 
ügyminisztert akkar. amikor esetleg ép- 
pen a „szovjetkövetséggel szemez.." Elég 
oka van Vajdának arra, hogy ezzel a 
kérdéssel kapcsolatban kellemetlen emlé- 
kek ébredjenek benne.. 
A kötelésség azonban kötelesség s ami- 

kor Vajda már a buzasori kirakaton tar- 
tott, az ujságiró mégis melléje mereszke- 
dett. Barátságosan, kedvesen és mosolyog- 
va fogadta. Az a mindig tréfálkozó. majd 
nem cinikus mosolygás bujkált a szemé- 
en és a szája szegletén, ami jellegzete- 

sen az ő arcképéhez tartozik. Az ujság- 
iró nagyon jól ismerte ezt a mosolyt s 
azért „semleges témán" kezdte: : 
- Mi érdekli a kegyelmes urat legin- 

Lább a könyvek közül? 
- Annyi dolog van, ami után az em. 

ternek manapság érdeklődnie kelt.. 
A mosoly elmélyült és a mondat - bát 

régiben került a nyilvánosság 
mit félnünk attól, 

ez nem szokása Vajdának - félbesza- 
kadt Az ujságirónak folytatma kellet: 
a beszélgetést. Ez a kényszer aztán 1dő 
előtt rálökte az aktualitásra 
-- falán az Oroszországról szóló iro- 

dalom...2 A kegyelmes ur mostanaban kö- 
rülményei folytán 1s sokat foglaikozott 
ezzel a kérdéssel... 

Lehet, hogy tapintatlan célzás volt, 
sert Vajda semleges utra tért ki: 
- Sokmindent összeolovastam mostaná- 

ban. Erről a kérdésről is. 
Aztán hirtelen fordulattal: ; 
- Én már kérem, csak rvoellsista mara- 

dok... 
(Az ujságiró agyában könyvek röpköd- 

nek: Wells fantasztikus regényei? Nem. 
Hát persze: A nyilt összeesküvés, Wil- 
liam Clissold világa stb. Ez a wellsizianus. 
Sok ilyen hive van már Wellsnek. ) 
A pillanatnyi szünetet Vajda ragadja 

meg. Nyilván elejét akarja venni anak, 
hogy az ujságiró térjen a politikára. Ő 
támad: 
- Taudja, régen állok már itt, de benal. 

horn, hogy nem is a könybveket nézterm 
tulajdonképpen, hanem inkább azon jár. 
az eszem, hogy mit mondhatnék, ha vélet 
lenül idetoppanna egy ujságiro. Igazán 
megerőltettem magam, de nem itudok 
mondani semmi érdekeset, annyire ki. 
préseltek belőlem mindea! a bukaresi 
ujságirók... 
- Mégis, kegyelmes uram. Talán az 

audienciával kapcsolatban, itt Erdély 
földjén, ahol mégis mas . levegő, akad. 
hat valami mondanivaut ója.. 
- Mondom, kérem, igazan nagyon tőör. 

tem magamat, de... igazán nincs.. nem ta 
lálok semmit, amit elmondhalnek.. 
- Hát akkor legalább valami rövid ize 

netet a magyarságnak. Karácsonyra, Oly 
fekete karácsony igérkezik amugyis. 
- Mit mondhatnék? Ez már az egész 

világon igy lesz. 
- Bizik a kegyelmes ur valami javu- 

lásban? 
- Hát ezen még gondoikozni kell.. So- 

kat kell gondolkozni.. 
Ott vagyunk már a lensoron, ahol Vaj- da apósa lakik. Melegen bucsuzik s lát- szik rajta, hogy örvend: nem mondott 

semmi politikumot. Még csak azt a kér- 
dést lehet föltenni, hogy „meddiz marad?" 

hogy este már mdol 
Kolozsvárra s a rendelkezesére ál- 
rokonai között akarja tölteni. 

Félrevezetik 
Önt, ha „OLLa" 
helyett sdány 
utlánzatokat 
ajánlanak. Uta- 
sitsa visszas ra- 
gaszkodjek az 
eredeti csoma- 
solásu .OLLASs 

vissza 
ló időt 
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űlézzék ezl az arcot/ 
Egy finom előkelő es bársonyouha 
arcbórben rejlik a nó. legnagyobb 
vonzóereje Hogy mindezt elérje. 
csok egy dologra kell fi 

[/ asználjon 
el 

gyelnie: 

csakis 

ete PUDERt 
övetkező par 

s 

villamos reklám, A 
mint gyógyszer és egyéb 

orvosi apróságok 

Az orvosi folyóiratokban böngészgetve, 

minduntalan találkozik az olvasó oly közlé- 

sekkel, amelyek nemcsak tudományos szem- 

pontból értékesek, hanem sokszor érdekeseb- 

bek, mint a legfantasztikusabb regény és a 

technika problémáival, a történelemmel, az 

erkölcsökkel és mindenekfelett a mindenna- 

bi lüktető élettel a legszorosabb kapcsolat- 

ban vannak. Hogy mi minden termékenyithe- 

fi meg a kutató orvos fantáziáját, arra egé- 

szen jellemző például, hogy a fényreklámok 

egészségügyi hatása komoly orvosi kutatá- 

ok kiindulási pontjává vált. 

A villamos reklám rikitó szinei között 

gyakran látjuk a tüzvörösfényü világitó be- 
ciiket, amint különböző cipőkrémeket, mu- 

latókat, mozikat és egyéb földi javakat aján- 

lanak a járókelők figyelmébe. Ezek a betük 

tudvalevően hajlitott üvegcsövek, amelyek 

neongázzal vannak töltve. Az elektromos 

áram ionizálja a gázt, a széthasadó neonmo- 

ehkulák hozák létre a fényt a csőben. 

A fénybiológusok vizsgálat alá vették eze- 
ket a 05 százalékig tiszta vörös sugarakat és 
azt találták, hogy orvosi gyógycélokra sok 

tekintetben hasznosithatók. A tizenkét év 
óta folyó kisérletek abból az alapgondolatból 
mdultak ki, hogy kell hogy a vörös szinnek 
vailami hasznos hatása legyen a szervezetre, 
niszen a vérfesték bizonyára nem véletlenül 
cörösszinü. Egy moszkvai orvos foglalkozott 
ajabban e problémával, uj készüléket szer- 
kesztett, amelynek sugárzó csöveivel égés ve- 
szélye nélkül lehet a különböző testüregeket 
belülről a vörös sugarak hatásának kitenni és 
ilyenmódon igen sokféle betegségnél a leg- 
szebb győgyeredményeket elérni. 

Az élet nagy titkait különös módon akarta 
néhány orvos Németországban 1808-ban ki- 
fürkészni Megjelentek egy kivégzésnél és 
előre megbeszélt programm szerint különbö- 
ző vizsgálatokat végeztek a lefejezett egyé- 
nen. Az egyik orvos a kiömlő vérsugár lük- 
wetését figyelte és ugy találta, hogy a vér 
tét lábnyi magasságba szökik az átvágott 
yak ereiből. A vér és az erek pulzusát há- 
om percig észlelte még a fej levágása után, 
ez alatt az idő alat a fejnélküli törzs pulzu- 
a száznyolcvannégyet vert. A levágott fej 
negfigyelésével megbizott orvos állitása sze- 
áint öt-hét perccel a lefejezés után, amikor 

Ismét hidey 
van! 
evvel elejét veszi a meghülésnek. 

Viseljen 

WIMPISSING 
HOCIPOT 
hideg ellen. 

Elegáns forma, jó szabás, olcsó! 

EZ 
LATHATÓ. 

! az orvos a fej jobb fülébe kiáltotta a nevét 

azzemek a hang irányába fordultak. 
A vizs 

gálatoknak ez a hátborzongató módja, azt hi
- 

Szem, nem sokkal vitte előre a tudományt. és 

nem igen hiszem, hogy megismétlődésükre 

azóta is vállalkozott volna valaki. 

* 
Az angol orvosi társaságok véleménye sze- 

rint, ha az orvos egy uj gyógymódot, vagy 

gvyógyszert tedez fel, abból semmi egyéb 

hasznot sem szabad huznia, hanem erkölcsi 

kötelessége azt a köz javára nyilvánosságra 

hozni. hogy minden orvos alkalmazhassa a 

betegek gyógvitására. Éppen az angol orvos 

tulomány történetében van egy e tárgykör- 

be eső szepsézhiba és talán éppen ennek az 

emléke kesztett az angol orvosokat ilyen 

erélyes állásfoglalásra. A szülészeti fogó fel- 

találása egy angol orvos, Chamberlen nevé- 

hez füződik. Nagyszerü találmányát, amely- 

lyel sok anyát és gyermeket mentett meg az 

életnek,. nem hozta nyilvánosságra, hanem 

csak egyedül használta és a családja orvos- 

tagjai örökölték tovább a nehéz feladatok 

megoldására képesitő csodatevő eszközt. Ha 

az eszköz hamarább vált volna az orvosok 

közkincsévé, mennyivel több emberéletet le- 

betett volna vele megmenteni és ha talán ke- 

vesebb vagyont is gyüjtött volna a Cham- 

berlen-család, de mennyivel ragyogóbb ne- 

vet hagytak volna magukról az utókorra. 

Ma, amikor a tudományos vizsgálódások 

jelentékeny része a tisztán tudományos in- 

tézetekből, ipari üzemekből tevődött át, való- 

ban időszerü a kérdés. Az orvosi patentek 

sok kutatót akadályoznak meg kitüzött mun- 

katervük keresztülvitelében és a szabadal- 

mazott szerek tökéletesitésének is akadályul 

szolgálnak, mert igy csak az az intézet fog- 

lakozhatik a kérdéssel, amely a kezdő lépé- 

seket megtette. Pedig talán itt is gyakran 

igaz, hogy a kibic", az elfogulatlan szem- 

lélő többet látna, ha betekintése lehetne a 

gondosan eltakart kártyákba, az eltitkolt ve- 

gyészeti konyhatitokba. - Tény azonban az 

is, hogy az angol álláspont minden bizony- 

nyal tulzottnak minősithető: meg kell talál- 

ni annak is a módját, hogy az orvosi paten- 

tek tervbevett megszüntetése esetén a felta- 

láló, aki talán évek munkáját. energiáját, és 

anyagi áldozatait fektette be gondolatának 

megvalósitásába, ne csupán erkölcsi, hanem 

Elsősorban lábait 
tartsa melegen! 

Okos ember lábait melegen tartja, mert 

A legiobb védekezés nedvesség és 

MINDEN TALPON 
A VÉDJEGY 

kézzelfoghatóbb jutalomban is részesüljön. 

Hisz emberek az orvosok is. élniök kell nekik 

is és a munkára való ösztönzésnek rég bevált 

eszköze a dicsőségvágyon kivül - a pénz is. 
K. D. adr. 

TERMÉSZETES FRANCIA ASVÁNYVIZ 

VICHY CElESTIs G 
Köszvény - Cukorbetegség - Értágulás 

KIKÜSZÖBÖLI A HÚGYSAVAT 
..... 

Schleicher hazaköltözteti 
Vilmos excsászárt 

Uiabb hirlapi csata a doorni remete visszatérése körül 

Kopenhága, december 19 

Az angol sajtó a nyár óta állandóan 
a legnagyobb figyelmet szenteli a doorni 

számüzetésben élő Vilmos német excsá- 

szar és a Hohenzolern-ház ügyeinek. A 

nyáron több titokzatos találkozás játszó- 

dott le a német-holland határ mentén a 
doorni udvartartás és a Hohenzollern-ház 
még Németországban élő tagjai között s 
a londoni lapok a legnagyobb titkolózás 
és diszkréció ellenére is mindig ki tud- 

ták szimatolni, hogy a Hohenzollern fron- 

ton palami történt. 

Különösen a Daily Express figyelte ál- 
landóan az excsászár körül lezajló ese- 

ményeket s most is ennek a londoni lap- 
nak tudósitása alapján jelentik a kop- 
penhágai lapok, hogy 

a doorni remete hazatérése már befe- 

jezett ténynek tekinthető. 

Ezek a jelentések arról számolnak be, 

hogy Schleicher tábornok, aki a restaurá- 

ciós mozgalom vezérének tekinthető, már 

vasárnap meghozza a döntést arról, hogy 
Vilmos excsászár mikor és milyen körül- 

mények között térhessen pissza a német 

birodalom területére. Ha a koppenhágai 

lapoknak a Daily Expresstől átvett tu- 

dósitása megfelel a tényeknek, akkor 
Schleicher kancellár rövidesen felszólitja 

az ántánthatalmakat, hogy vegyék tudo- 

másul a doorni remete hazatérését. Schlei- 

chernek állitólag már elvi garanciái van- 
nak arra, hogy az enrópai nagyhatalmak 

nem görditenek akadályokat Vilmos ha- 

letbek restaurálására iránvuló m zgalom 

ustaurációs törekvések előmozditására irá 

hogy Vilmos császár pisszatérhessen né 

Karácsony 

Ha ajándékot ad, adjon csak praktikus 

ajándékot!: 

Mi megkönnyitijük választását. Gyártmá- 
nyaink elismert minőségü márka- 

cikkek. 

Bárhol vásárol, kérjen csak TRINACO- 
gyártmányokat. 

Vevőink elragadtatása legjobb rek- 
lámunk. 

zatérése elé. S amennyiben ez az ese. 
mény bekövetkeznék, Vilmos cxcsászár 
egyelőre a hohenfeldi várkastélyt rendez. 
né be uj otthonául. 

A kopenhágai lapok szenzációs jelen. 
tését azonban kiegésziti egy masik, ber. 
liri keltezésü jelentés, sőt a legt lj sebb 
mértékben meg is erősiti a Inenzol. 

s.kerét A külföldi nagy lanok berlmi 
tudósítót éppen most kértek felvilágosi. 
tágt a birodalmi kormány illetekes körei 
ben arra vonatkozólag, hogv mi igaz az 
exvsászár hazatéréséből és vau-e aka 
dálva ennek a történelmi jelentőségü hur 
caikodásnak. ; 

A válasz, amelyet hivatalos helyről : 
kiváncsi ujságirók kaptak, elárulja, hog 
Schleicher tábornok és kamarmája a ku 
lisszák mögött igen jól végezte el a 

nyuló hazafias munkáját: 

- Tulajdonképpen semmi akadély 
sincsen annuak, - hangzott a valasz 

met földre. A köztársaság védelmér 
szóló szükségrendeletet ugyanis 1930-ba 
hatályon kivül helyezték és a helyet 
kiadott uj rendelkezésből már teljesen k 
maradt az a szakasz, amely megtiti 
Vilmos hazatérését. Ha tehát az excsi 
szár Doornból haza akar térni Németo 
szágba, ennek a ténynek a némcet biri 
álmi kormány semmi akadályát se 
átná. 

heftében 
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Az erdélyi és bánsági rokkantak 
ujabb akciója 

Állur a tlemesvári 

nyugaijasok között arról, 
hogy fizetni fognak 

Temesoár, december 19. 

A temesvári nyugdijasok között téve- Temesvár, december 19. 
jésből az a hir terjedt el. hogy a pénz- 
igygazgatóság már hétfőn me kezli a 
yugdijilletmények kifizetését. Áz alap- 

A bánsági nyugdijas katonatisztek szö- vetségének vezetősége 607 rokkant tiszt nevében Maniu Gyula miniszterelnöknél alan MLir hatása alatt tobbezer nyugdi- és 1). R. joanitescu munkaügyi miniszter. 
jas gyült össze a pénzüg Ikazstósag nél, továbbá a szenátus elnökségénél köz- lőtt, a fizetés azonban eclmaradt benjárt a rokkantilletmények rendezésé- 

: 1 nek kérdésében. Régi és mai napig is or- ul, hogy megint üreskézzel kell lavozni- vosolatlan sérelme az erdélyi hadirok- k, de Vancu adóhivatali főnök peszédet 
ntézett hozzájuk s megigérte, hogy szer- 
jától péntekig minden nyugdijas meg- 
capja illetményeit. 

yugdijasok elkeseredve vették tudomá- 

Duca Ko'ozsváron 

Kolozsoár, december t9. 

Az ő-liberális párt erdélyi és pánsági 
agozatai vasárnap délelőtt érc- kezletet 
mitottak Kolozsváron, amelyen resztvett 
Duca, Tatarescu, Moldobeanu, Lepadatu 
és a Viitorul főszerkesztője 
Duca nagyobb beszédet mondtt. han- 

goztatva, hogy a halasztás és a tehetet- 
lenség politikája a jelenlezi kormány- 
zati rendszer jellegzetessége. Majd a ki- 
ebbségekre rátérve, kijelentette. hogy a 
iberális párt nem ismer ugyan regiona- 
izmust, de elismeri Erdély spaciális ki- 
jánalmait, amiket honorálni is akar 
Az értekezletet bankett követte, amely- 

hek egyik érdekessége volt, hogy Duca Dsszevásároltatta az összes kolozsvári ma- 
yar lapokat. Az éjszakai órákban a párt 
vezérei visszautaztak a fővárosba. 

Karhatalom szállta meg 
az egeresi szénbánya 

környékét 
Kolozsovár, december 19. 

Hetek óta tart már az egeresi szenbá. iyászok sztrájkja, amely ugylátszik ka- 
ácsonyra sem fog végetérni. A követe- ések ugyan két havi hátralékra reduká- ódtak, az igazgatóság azonban ennek ki- izetését megtagadta. Az egész bánya- törnyéket karhatalom tartja megszallva. 1 kilencszáz sztrájkolóra éjjel-nappal fel- 
igyelnek. A munkaügyi inspektorátus nindeddig nem tudott a munkások érde- tében semmit sem elérni. 

cs.. 

Marcaittáról f6 asszony 
és 46 gyermek meni 
Váradraa letartóztatott 
tanácsosok érdekében 

Nagyoárad, december 19. 
Megemlékezett már a B. L. arról. hogy 

! margittai községi tanács kommnunista 
anácsosait a csendőrség a nagyváradi 
Igyészségre kisérte. A letartóztiatottak 

dekében ma tizenhat asszony és negy- 
lenhat gyermek kerekedett fel Margittá- 
ől, hogy az ügyészségen hozzátartozóik 
"dekében interveniályanak. 

: A Bukarest, december 19. 
Egy régi, szinte teljesen elfeledett manumut 

panama, az ugynevezett gégetükör-panama, 
az isteni gondviselés kiszámithatatlan akara- 
tából, hirtelen felbukkant az eltussolás áttör- 
hetetlennek gondolt acélburkolata alól. 

Emlékezetes, hogy az 1926-1927-es A veres- 
cu-kormány teljességgel kiszámithatatlan cél- 
zattal.. , éégyszerre 300 millió lej értékben rendelt 
gégetükröket és egyéb nagy népszerüségnek 
örvendő orposi müszereket Németországból. 
E rendelés óta Románia száz évre előre el 

van látva gégetükörrel, ellenben a kórházak- 
ban éhen fordulnak fel a be.egek s az ismaili 
leprástábor 46 önellátásra képtelen bélpoklo- 
sának részére még egy darab kenyér sem jut 
naponta. 
Mikor Aperescu távozni kényszerült, a gé- 

getükrök dolgában meginditották a vizsgála- 
tot, amely természetesen nem hozott semmi 
eredményt sem. S a panama mindörökre el- 
temetődött volna, a többi visszaélések óriási 
kiptájába, ha a véletlen most felszinre nem 
veti a 300 milliós bevásárlás kérdését. 

I5 sulyos, 25 

ijótékonysági 

Bukarest, december 19. 
Vasárnap az egyik jasi jótékonysági egye- 

sület teaestélyt rendezett. Hét óra felé a vá- 
ros középpontjában nagyobb diáktömeg gyült 
egybe, amelynek hangulata az előzőleg rende- 
zett antirevizionista tüntetés nyomán megle- 
hetősen felcsigázott volt. A diákokhoz csat- 
lakozott a külvárosi utcák közönsége is s a 
tömeg, amely Cuzáék napok óta tartó lelki- 
ismeretlen zsidóellenes izgatásainak jelszavait 
visszhangozva vonult fel a főbb utvonalakon, 
majd 

z 
űyönyörü 

jáféleele 
Olcsó árak! és karácsonyfa diszek. Olcsó árak! 

Iimndemberé 
Bukarest, Smárdan 12 
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kantaknak az a megkülönböztetése, amely miatt sokkal hátrányosabb helyzetben vannak regáti kartársaiknál, akik jóval magasabb rokkantilletményeket élveznek. 
bánsági nyugdijas tisztek szövetségé- nek vezetősége most igéretet kapott acra, ogy sérelmüket törvény utján rvosol- 

ják és az erre vonatkozó törvényjavasla- tot már csütörtökön a szenátus elé ter- 
jeszti a kormány. 

Németországban megbukik 
egy miüszeráru-üzem, 

- Román ában iellángol a régi panama emléke 
A német kormány jegvzékben követeli vissza az Averescu-kabr- net 300 millió lejes gégetükör-rendelesnek 92 milliós sápját 

Ez a véletlen egy cégbukás képében Jelent- 
kezett. Ugvanis a németországi Devitt -Hertz 
orvosi müszeráru gyár röviddel ezelőtt tönk- 
rement. S e bukás következményeképpen 
a pénteki minisztertanácson a német kor- 
mány egy jegyzékét oloasták fel, amely 
közli, hogy a német igazságügyi hatóságok 
és a szóbanforgó cég hitelezőinek megbi- 
zottai az üzleti iratok áttanulmányozása al- 
kalmápbal egy 92 millió lejes tételnek jöttek 
nyomára, amely összeget a Depitt és Hertz 
különböző bukaresti személyiségeknek fize- 
tett ki a gégetükör rendelés koncessziója- 
képpen. 
A megkárosodott hitelezők azt kérik a ro- 

mán kormánytól, hogy az ügyben indittasson 
vizsgálatot és a megvesztegetett egyéneket 
birja arra, hogy a teljességgel törvénytelen, 
megdöbbentő közvetitési dijakat fizessék visz- 
sza, vagy legalább a 12 milhó egy részét bo- 
csássák a hitelezők rendelkezésére. 
A minisztertanács az ügy ujabb kivizsgálá- 

sával Popoopici igazságügyminisztert bizta 
meg s a német átiratra elvileg kedvező vá- 
laszt adott. 
z
 tttatuttt 

könnyebb scbesült. 
Islidóverés volt Jasiban 

Antirevizionista tüntetés után a diákok behatoltak egy zsidó 
egyesület teaestélyére 

behatolt a jótékonysági egylet teaestélyé- 
re is. 
Miután a tüntetők boxerekkel, botokkal és 

egyéb tárgyakkal támadtak rá a résztvevők. 
re, az estély vendégeit páni rémület ragadta 
el. 
Az emberek fejveszetten menekültek, az 
asszonyok közül sokan összeestek és elájul- 
tak 
A dulakodókat ez természetesen nem zavar- ta meg s néhány perc alatt már 

BUTORNINK 
MINŐSÉGE 

OLCSÓSÁGA 
szerezték meg gyártmányainknak 

ORSzÁGOS HIRNEVÉT! 

RDÉLYRÉSZI BUTORGYÁRR.T. dkérAatv " 

Meghivásra rajzaiukkal felkeressük 

40 sebesülést eredményezett a támadás. 
A sebesültek közül állapotuk sulyos voltá 

ra való tekintettel tizenötöt kórházba kellett 
szállitani. 

Utóbb a rendőrség is a helyszinre érkezett 
Miután azonban a terep időközben kitisztult 
a buzgó hatóság csupán a vérnyomokról kon 
statálhatta a tényállást. 

Kolozsvár sem nélkülözte a maga reakciós 
botrányát. Itt a diákok Radulescu egyetem! 
tanárt akadályozták meg előadásának meg 
tartásában, azzal az indokolással, hogy Ra 
dulescu, aki egyébként az egyetem kémiai fa 
kultásának vezetője, szabadkőmüves. 
A fellángolt antiszemita izgalmak történe. 

téhez tartozik a kamara szombati ülésének aza 
a részlete is, amelyet az alábbiakban ismer. 
tetünk. 

Misu Weissman (cionista)) A szószékre 
megy és visszautasitja Cuzának azt a kijelen- 
tését, hogy a zsidóság szörnyszülött nemzet. 
Ciolac (cuzista): Te orcátlan! 
Weissman: Rövid leszek, ha beszélni enged- 

nek. Cuza azt mondotta, hogy a zsidók a 
Biblia értelmében szednek kamatot az idege- 
nektől... 

Cuza: Ugy van. Ime a szöveg. 
Weissman: Ez az igazi szöveg. Nálam 

Biblia. 

Cuza: Ne tedd a kereszttől m 
kezedet a Bibliára. 

Weissman: A Biblia Leviticul könyve, a 22 
szakaszban a következőket monjja... 

Ciolac (cuzista): felrohan az emelvényre és 
a Bibliát ki akarja tép.. Weissman kezéből. 
Rendkivüli botrány keletkezik. Pop Csicsó 
elök felfüggeszti az ülést 

Ujrakozdés után az eln5. rondkivül erélye- 
sen figyelmezteti a cuzistákat, Lupu pedig 
felhizia ugyanőket arra, hogy engedjek a 
zsidokat a Bibliából olvasai, 
akadályozták meg, 
liát. Legalább a sz 
letben 

tt 

„ AMIKOR ARCSZINE FAKÓ, SZÜRKÉSSÁRGA és tekintete bágyadt, amikor szomoru, nyomott hangulat és ne- héz álmok gyötrik, amikor epepangás, gyomorfájás, telfuvódás és fejnyomás ki- nozzák, olyankor tanácsos néhány napon át reggel éhgyomorra 1-1 pohár termé- szetes „Ferenc főzsefő keserüvizet inni. Az orvosok azért rendelik a Ferenc Jó- zsef vizet oly gyakran. mert ez sok eset- en a rosszullét okát gyorsan megszün- teti és az egész szervezetet felfrissiti. A Ferenc Józse keserüviz gyógyszertárak- 
és füszerüzletekben 

van a 

egszennyezett 

ha már azt nem 
hogy megirják ezt a Bib- 
erzői jogot tartsák tiszte- 

, drogériákban 
kapható. 

Hol szerzi be a gondos 
családapa az időszerü 
karácsonyi ajándékol 

MWilhelm Oberth R. T. 
vaskereskedésében 

BRASSÓ, KAPU.UTCA 55. 
(Szemben a Korona-szállodával) 
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kötéssel, botokkal, 
teljesen felszerelve 

4-8 évig Lei 3420 

s-12. . 550 

Felnőtteknek . 650 

ae 160 

140 
Hermann Gus! 

Felnőtteknek , 

Foto- és sportáruház 

" 

Brassó, Kolostor-u. 1. 
r 

Karácsonyra 
..... 

praktikusat ! 
..... 

Aruházban 
APPEL 8 VOGEL 
BRASSÓ, Kapu-utca 54. 

Hallatlanul olcsó árakl 
flane- sSelymek, vásznak, 

lek, ingek, nyakkendők. 

szwetterek, harisnyák stb. 

stb. 

Ngyelem! figyelem ! 
TRITSCH Spo rtüzlet 

mellett 

JANUÁR f1-én 

Uj cinőüzlet 

......... 

Praktikus 

karácsonyi 
ajándékot 

vásároljon! 

LIKWORNIK 
kézimunka és füzőszalon- 
ban, Brassó, Weisz Mihíly- 

utca 24. sz. 
Olcsó árak! 

Nagy választék kézimun- 
kákbapn, kitünő külföldi 
amutokban és fonalak- 

Pa n. Füzők, haskötők, ha- 
risnyakötők legmodernebb 

; 

í 

; 

férfi kész ruhák, télikabátok 

NAGY VÁLASZTÉKBAN: 

elsőrangu minőségben és különlegesen 
olcsó árakon 

DIVATBAN 
a legujabb bécsi és párisi modallek utáni 
ujdonságok 

(a bukaresti CEHOSZLOVACA R-T.ki 
tünő modelljei) 

céenE, FRASSÓ, SZABADSAGTER 8. 
(vott Lensor 31-33) - Telefon 710.- 
A Központi Hiteliroda és a „B. Z.' tagja 

olcsó FÉRFI ÉSs GYERMEKRUHÁK, nőt, 
FÉRe GYERMEK ELIKABÁTOK 

Házicipők 
Sportcipők 
Trotteurcipők 
Bálicipők 

legiobb minőségben, jutányos árakon: 

cipő- 
üzletében 

mode Ile k szerint. 

még megrendelhetők ! 

lejtől feljebb 

RECIAM, BRASOV 

Magy árleszálliás 
az összes téli cikkeknél : 
TENNISZFLANELL la Lei 20- 
PIZSAMA-FLANELL ..30.- 
PIKE-PARKÉT i 32.- 
DIVATKLANÉEE ..40- 
DIVATOS BAÁRSONY „653.- 
Gazdag választékban: paplanok, mat- 

racok, ágygarniturák, függönyök, taka- 
rók, Szőnyegek. Nagy raktár vászon- 
ne mitekben, damasztokban és asztalteri- 
tő 
SCHROLL vászon és gazdag választé- 

ku selyem és szövet-raktár. 

IION MUNTEANU 
BRASSÓ, Szabadság-tér 11. sz. 

uca P. Niculescu óda 

E CsAK 
BRASSÓ, 
Weisz Mihály- 

utca 19 

SII már 350 Leitől 

ROI III csak 420 Lei 

PULLOVEN ma ts0 Leítöl 
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Kará 

mwelszrenegz C. H. Neustüdter dogénából 

rácsonyi ajándék, 
amely tartós örömet nyujt: 

pészeti cikkek 

Tulajdonosok: K NEUSTÁDTER és E FROMM 
Brassó, Kapu-utca 14 szám alatt 

fényképező yép, 
állvány. nagyitókészülék, fényképalbum, fényké- 

STAMD 
eek beepi ett dnamikbus haneszorókkal - Let 

ádió ujdonsagok 
R 18980 E 34-1 csöves 

u 6800 vevőkészü- 

áá háromgörös készülek hitelesi- 
tett scááával - - -- Lei 

DLYMPIKON 61 
Lei 

öion 
12600 
12000 

ves a ék 

A CA 61 csöves, Szuper-készülék - Leit 

IUMOPHON 34-1 csöves - - - lLei 

AMDARD SZUPERHET s: csöves 

Kivánságra bárkinek vételkötelezettség nélkül bemutatjuk lakásán Is. 

15500 

KARACSONYI 
AJÁNDÉK 

KÖPE és BAZANT CÉGNÉL 
BRASSO KAPU UTCA 46 SZAM 

tö500 

iö6bő 
Brassó, Kolos- 
tor-utca 22 sz. 

Vásároljon („B. Z." könyvvel is) 

DARIS 
KALAPSZALONBAN 

Brassó Kapu-u. 17. és Weisz Mihály-u. 5. 

Mélyen leszállitott árak ! 

órák-ékszerek es lálszerészett 
uhrmann jágos 

Mélyen leszállított árak 
cikkek- 
ben. 

Brassó, 
Kapuu 43 sz 

Oilcsó árak! Fénykénező gén már 440 lejtől. 

Lelót 

női- - - 190 
női magas - 290 

-250 
150 

férfi - 

gyermek - 
Gummi és játék áruk nagy 

választékban 

LINO1EUM 
A. STECKIL cégnél 

Brasov, Strada Regele Carol 
(Kapu-utca) 34 

A Hitelköznont és a „B. Z."" tagla. 

Bambuszbot 120-260 , 

SI I-a kelelt 
kőrisfa, 

Bogmentes - Resonanz 
vágás 

Let 
Férfiaknak 420 

Női . . . 300-360 
Gyermek . 180-280 
Mogyorófabot komplett 

65 lel 

Ródli 2 személyes gurtnis 
420 lel 

EKORD- 
SDORI 

Brassó. Kolostor-u. 24 sz 

R.Simon 
Kötöttárua és uridivat üz- 
letében, Kolostor-utca 19. 

Férfi ingek mérték után! 
Reklám árban! 

100 lejtől 
Flanel SI-INGEK 

175 lejtől 

Ráudió készülék... 

Radi ione' E 
tie 

39 

ntik 

minden tekintetben ve- él 
zető márka a 

vír 

Raktár és képviselet : a 

IEONIDA g Co., Brassó, El 
Rezsőkörut 5. - Ked- 
vező fizetési feltételek ia 

uk 

nagy válasz- 

pül 

- 

fsárl 
ilko 

18-a 

t k 
E 

1 vá 

-( 
670 
M 
US 

LEGJ OBB 
SZORAKOZÁS 
az ünnepekre 

Könyv a 
II8R0 Kölcsön 
könyvtárból 
Brassó, Kapu-utca 36. 
(Benkő- féle üzletben) 

A legkiválóbb magyar, né: lma 
met és román könyvek 

nagy választékban! ajd 
Alacsony kölcsöndij! 1he 

Itora 

tjék. 
Függönyök, Miró. 
Szöőnyegek, 
Linoleum, ST 
Ágy- és elin. 

asztalteritők 

tékban. 

TELLMANN a WOC. 

BRASSÓ, BUZASOR 

MNagy kará- 
csonyi vásár! 

Megérkezett egy naf! 

mennyiség FIiCI, sál 
soNY és PEnSIÁN M0D 
KALAP. - Mig a készl 

tart olcsón kiárusíti 

fucz kams 25 Ielt 

BENEDEKLEN 
MALAPSZALONJA 

BRASSO, KAPU-UTCA 

- 



KÉSŐ BANAT 
Tizenkétezer aranyrudat 
Kapott Amerika Ángliától, 
Nem hagy nyugton e tudat, 
Miután nem pbagyok fából. 
Azon busulok egyre: nagy ég! 
Ha rudugró lennék, ezutial 
De megőgranek 
Egy aranyruddal! 

AZ UJ DIVAT 
Remek: 
Londonban a frakkhoz 
Szines frakkmellényt öltenek. 
Engem nem lep meg 
Az ujitás ténye: 
Egyeseknek eddig is „szines" polt 
A frakkmellénye. 

- IDŐJÁRÁSJELENTÉS. Budapestről je- 
tik: A Meteorológiai Intézet jelentése sze- 
at sok helyen köd, eső, vagy hószitálás vár- 

en tó, ahol éjjel kiderül, ott erősebb lehülés, 
e- yébként lényegtelen hőváltozás. 

- VIGYAZAT A BUÉK-AL. A pósta és 
1 lirda vezérigazgatósága ezuton hozza a kö- 

iseg tudomására, hogy az ujév kapcsán 
Wjegyeken küldendő üdvözlő sorokat csak 
Ikor szállitják 1 lejes pósta- és 50 banis re- 
lőbélyeggel, ha azokon legfeljebb 4-5 szó, 
gy a szokásos rövidités, (B. U. EÉ. K. stb.) 
repel. Ezeket a névjegyeket nyitott bori- 
tban kell póstára tenni s ha az emlitett 
-5 szón, vagy a röviditésen kivül több szö- 
van rajtuk, ugy rendes leveleknek m sé- 

uk s csupán a szokásos arifával továbbat- 
k A képeslapokra 3 lej pásta: és lejes 
pülő és 2 lejes kulturális bélyeget kell tenni. 
- ONGYILKOS FÖLDBIRTOKOS. Maros- 
kárhelyről jelentik: Szabó Elek 53 éves gaz- 
ikodó Marosszentiván község közelében, a 
16-as személyvonat elé vetette magát. A vo- 
it kerekei teljesen összeroncsolták az öngyil- 
15 gazdát, aki gyógyithatatlan betegsége mi- 
tvált meg az élettől. 
- GARÁAZDALKODNAK A BEGAI „MAT- OK". Temesvárról jelentik: Vasárnap éj- 
Morariu Jon, Jovita Tódor, Bunean Re- 
1s és Ladariu Juon részeg bégai hajósal- né: mazottak verekedést mimeltek egymás kö- 

vek t a Béga-parti F riedmann-vendéglőben, 
jd a keletkezett zürzavart arra használták 
hogy a vendégeket kiszoritsák, a helyiség 
orait, valamint az összes üvegeket össze- 

só, 
d- 
k! 

S 

tjék. A garázda legényeket, akik valóságos 
akartak viselkedni, a rend- 

itrózok módjára 
ég letartóztatta 
- MEGHALT BERNSTEIN, A REVIZIO- 6TA MARXIZMUS MEGALAPITÓJA. tlinből jelentik: Bernstein Eduárd, a revi- 

elé, a főtárgyalását. 

zionista marxizmus megalapitója, vasárnap 
nyolcvanhárom éves korában végelgyengülés- 
ben meghalt. Bernstein felülvizsgálta a Marx 
és Engels által kidolgozott egész szociálista 
elméletet és ugy átdolgozta, hogy azt lénye- 
gében megváltoztatta, Bernstein a munkás- 
mozgalmi megalkuvás ősapja lett és ugy ő, 
mint hivei, állandó harcban álltak a marxis- 
tákkal. . 

SZAPORODNAK A HAMIS EZÜST- SZAZLEJESEK." Temesvárról jelentik: Bunea 
János temesi gazda a temesvári állomás jegy- 
pénztáránál hamis „ezüst-százlejessel" akart 
fizetni. Nyomban letartóztatták s megkezdő- 
dött a vizsgálat, annak a megállapitására, 
hogy miképpen került a gazdához a hamis 
pénz. A rendőrség azt hiszi, hogy nagyobb 
pénzhamisitó banda nyomában van. 
- FOLYIK A BUKARESTI NAGY KOM- 

MUNISTA PÖR TÁRGYALÁSA. Bukarestből 
jelentik: A törvényszék szombaton kezdette 
meg Gustap Arnoldnak, a kommunista párt 
berlini kiküldöttjének, Patrascanu ügyvédnek 
és 26 társának, akik valamennyien államelle- 
nes propoganda vádja miatt kerültek biróság 

A tárgyaláson először 
Minovici irásszakértő terjesztett elő szakvéle- 
ményt arról a röpiratról, amelynek szerzősé- 
gével Patrascanut gyanusitják. A szakértő 
megállapitotta, hogy a kézirat nem Patrasca- 
nutól származik. Miután Badescu ügyész ter- 
jedelmes vádbeszédben a vádlottak szigoru 
megbüntetését kérte, Patrascanu tartotta meg 
védbeszédét, majd a vádlottak egy csoportja 
nevében Constantinescu és Nitulescu ügyvé- dek szólaltak fel. A tárgyalást hétfőn foly- tatták........ 

KÖSZÖNETNYILVANITÁS. A fe- lejthetetlen férj és apa, Simay Jenő te- metése alkalmával kifejezésre juttatott részvétért és a sok virágadományokért hálás köszönetet mond a gyászoló család. 
- ELFOGTAK EGY MAGYAR URIBETÖ.- 

RŐT AZ ÓKIRÁLYSÁGBAN. Bukarestből je- 
lentik: Tulcea megye egyik kis falujában né- 
hány nappal ezelőtt letartóztatták Tibory 
István volt magántisztviselőt, aki sorozatos 
betörései és lopásai miatt egyszer már há- 
romévi börtönbüntetést kapott. Tibory, aki 
csak nemrégen szabadult ki, az utóbbi három 
hónap alatt folytatva üzelmeit, mintegy há- 
rom millió értéket lopott össze. Brailába s 
onnan Bukarestbe kisérték, ahonnan beszálli- 
tották a vacaresit fogházba. 
- SZÁNDÉEKOS EMBERÖLÉS - 6 Ho- 

NAP. Csikszeredáról jelentik: Szándékos em- 
berölés vádjával terhelten állott a biróság 
előtt Rancz István csikszentmiklósi gazda. A 
vád szerint a közbirtokosság egyik erdejében 
fejszével agyonvágta Boldizsár Antal. ugyan- 
csak csikszentmiklósi gazdát. A törvényszéki tárgyalás folyamán kiderült, hogy Rancz jo- 
gos önvédelemből használta a fejszét, mert 
Boldizsár, aki egyébként is i-en hirtelen és 
Irutális ember volt, egy szóvá tásból kif ivű- 
lag csaptató ruddal agyon akarta ütni Ran- czot. aki erre fejszéjével védekezett A tör 
vényszék az enyhitő körülmények figyelembe- 

em sikerült 

tása gyors és b ztos 
. 

100 

észl 

sáti CORSO"
 

A nagy választékban. 

Nindazon hölgyek, akiknek eddig 

arcukat foltoktól, szeplőktől és pattanásoktól megtiszti- 
tani, használiák telles bizalommal! a már több év óta 
nagyszerüen bevált ,HEIAS (1720 Rp sz) Cremet. 

azngyal nyógyszrtár, Brassó 

OLCSÓ CIPŐVASAR! 
] g m 

cipőüzletében 
a BRASSO. WEISZ MIHÁLY UTCA 9. 

Sosonok, galosnik és 
mindenféle cipő áruk 

: pitó Togal-tablettákkal. 

tudományos kisérletei 
alapján készült ERI0T logpaszta, 

órák, ékszerek, látszerészeti-cikkek 
legolcsóbban G UT TM AN N -nál 

BRASSO. KAPU UTICA 40 
Minden 1000 Lei vásárlásnál egy ébresztő órát ingyen adok ajándékként. - Tültőtoli 

vágó javitást 

Fénykénező-génpek, manikür és Bar- 
füim-kazetták, kölnivizek stb. 

szép kivitelben, olcsó árban 

DÜCK 2 OVNIZEN Dnocénmánan 

7. oldal .... 

vételével hat hónapi fogházra és három év1 
hivatalvesztésre itélte Ranczot, aki felmen 

tésért. a táblához felebbezett. 

- A FÜSZERÜZLETEK karácsony hetében 
este 8-ig, karácsony szombatján pedig este 7 
óráig lesznek nyitva. ; 

*x NEHÁNY sZó A RHEUMAÁSOK- 
HOZ Ön talán már megkisérelt minden 
lehetőt anélkül, hogy kinzó fájdalmaitól 
megszabadult volna. De Önnek sincs oka 
a kétségbeesésre. legyen még ma egy ki- 
sérletet az azonnal ható. fájdalomesilla- 

Togal. oldja a 
ugysavat, az emberi test ezen magater- 

melt, pusztitó mérgét. em kevesebb, 
mint 6000 orvos rendkivül elismerően 
nyilatkozott a Togal jó hatásáról. 

KÖSZÖNETNYILVÁNITÁS Mindazok- 
nak, kik felejthetetlen édesanyánk, özv. He- 
gyi Lajosné temetésén megjelentek, koporsó- 
jára virágot helyeztek, vagy bármikép rész- 
vétüket fejezték ki, ezuton mond köszönetet 
a gyászoló család. Külön koszönet a Brassói 
Szt. Ferenc III. Rend, a Mária Társulat, va- 
lamint a Szt. Kereszt Hadsereg megjelent tag- 
jainak. , 
- MIHAÁLY NAGYVAJDA EGÉSZ 

KÖNYVTAÁRT KAP KARÁCSONYI AJÁN- 
DÉKBA. Bukarestből jelentik: Gusti közok- 
tatásügyi miniszter jelenleg azon fáradozik, 
hogy olyan könyveket válogat ki a könyvke- 
reskedésekből, amelyek Mihály nagyvajda 
életkorának és tanulmányainak megfelelnek. 
A kiválogatott könyveket azután egyforma 
kötéssel s a nagyvajda monogrammjával lát- 
ják el, majd karácsonyra neki ajándékoz- 
zák. 

nyi ünnepet akar szerezni. keresse fel 
könyvosztályunkat. Renkdivül nagy vá- 
lasztékot talál képes- és meséskönyvek- 
ben, ifjusági iratokban, fiuknak és lá- 
nyoknak valét nagyon ol-só árak mel- 
lett. Ne mulassza el tehát könyvosztá- 
lyunka: felkeresni Kapu utca 56--58. 
szám alatt az udvarban. 

Nagy sikerrel zajlott le 
a brassói ökölvivó- 

verseny 
Brassó, december 19. 

A Brassói Atlétikai Club rendezésében zaj- 
lett le tegnap este a teli szezon első ökölvivó- 
mérkőzése. A verseny minden tekintetben jól 
sikerült, a nagyközönség jó sportot látott. 

Részletes eredmények a következők: 
Gagesch Márton pontozással győz Gehan 

Pál ellen. Schmid Maier ugyancsak pontozás- 
sal Suciu György ellen. A Meskes Alfréd- 

.. 

- Ha gyermekeinek kellemes karácso- 

versenyén a budapesit 

Russu Joan mérkőzés a második menetben 
végetért. Győzött technikai kiütéssel Meskes 
Biris Neculae a harmadik menetben feladta 
a küzdelmet, győzött Mendel Salamon. A leg 
nagyobb érdeklődéssel várt mérkőzés Grum. 
mel Sándor és Szabó Árpád közt folyt le. A2 
erős és szép küzdelemből pontozásos győze- 
lemmel Grummel került ki győztesként. Szabó 
revánsot kért. 
Frantz Willy edző, akinek legnagyobb ér 

demei vannak a verseny megrendezése körül 
iskolaboxolást mutatott be Schmidt tanitvá 
nyával. 

en 

A Ferencváros lolytatja 
gyözelemsorozatát 

Casablanca, december 19. 
A marokkói turán levő Ferencváros el 

ső 22:0 arányu győzelme után Rabatban 
a város válogatottja ellen játszott 0000 
néző előtt. Győzött a csapat 11:1 (7.1, 
arányban Turay 4, Kovács 3, Takács 
Táncos, Sárosi, Kohut 1-1 góljával. 
Az utolsó mérkőzést Calasblancában ját 

szották s itt az Ünion Sport Marokkó csa 
patot 2:0 (1:0) arányban győzték le. 

Rövid sporthirek 
Spakoro, a legjobb román ökölvivő a svéc 

Andersonnal döntetlenül végzett. 
Temesoári eredmények: Ripensia-Ilsa 2.0 

(0:0). Kinizsi-Electrica 5:0 (2:0). TMTE- 
Eratelia 4:1 (1:0). ; 
A csikszeredai jégpályát tegnap nyitották 

meg a CSC első és második csapatának jég- 
hokkimérkőzésével és bemutató mükorcsolyá 
zással. A kiváló jéghokki csapat az idén gaz 
dag programmot szándékozik lebonyolitani. 
A margitszigeti fedett uszodában a vizipólé 

Magyar Kupa mérkőzései során az UTE- 
M1IK mérkőzés 4:2 (3:21, a MAC-III. kerület 
pedig ugyancsak 4:2 (2:1) arányu eredmény 
nyel végződött. 
A gyorskorcsolyázó szezon első komolyabb 

városligeti müjégpá. 
lyván az 5000 méteren Sógor győzött, 9 perc 
31.4 mp. idővel. Második Hidvéghy. 
A berlini olimpián mégsem lesz footballtor 

na, mert a németek remélik, hogy enélkül is 
sikerülni fog anyagilag is a nagy verseny. 
Az epezős Európabajnokság megrendezésé. 

nek ügyében a MESz ugy döntött. hogy au 
gusztusban Budapesten fogja lebonyolitani. 
4 BTIC disztornáján lépett az olimpia után 

először a fővárosi közönség elé Pelle István 
és az olimpiai tornászcsapat. Óriási ünneplés. 
ben volt részük. Fellépett a világ legjobb 
hölgytornásza, a müncheni Liesl Freytag is. 
Az FIC jéghokkicsapata 15 mérkőzésből 

állo turára indul. 
A Nemzeti Sport olimpiai nagydiját a ma- 

gyar vizipóló csapat nyerte meg 5079 szava- 
zattal. 2. Belle István 2484, 3. Énekes István 
1128, 4. Piller György 987, 5. Kardcsapat 156 
szavazttal. 

szájviz és drageé máris 
legper, mindenkit meghóditott. 

...... ......... 

.. 
..... 

és mindennemü szakmába 
vállalok 

FIGYELEM! 

Finom szöveteket és más divatárukat is 

í m 

Király Lajos 
divatüzletében, BErassó, Kolostor-utca I5. 

FIGYELEM! 

most igen olcsón vásárolhat 

LEGJOBB, 

1 

arisny 
LEGOLCSOBB 

T I KÖTÖTTÁRUHÁZÁBAN 
BRASSó, KapUu-u. 30. 

a 
4 



8 oldal 

Győzött a NAC és a Crisana 

m. . 

a külföldi turán 
Ké nagyváradi csapal sikere 

Páris, december 19. 

Két nagyváradi csapat indult a mult 

éten küllöldi turára. A NAC Franciu- 
ország felé vette utját, a Crisana Ausz- 
triába ment. Mindkét csapat két.két mér- 
kőzést játszott eddig s a merlez eddig 
kedvező: három győzelem, egy vereség. 

NAC-Red Star 4:2 (2:0). A párisi csa- 
pat, melyben sok idegen labdarugó ját- 
szik, erős ellenfélnek bizonyult s a NAC 
csak nagy erőfeszités árán győzött. 15 
ezer főnyi néző előtt játszottak a csa- 
pat Kovács 3 és Bodola 1 góljával győ- 
zött. 

NAGC-FC Montreuil 6:0 (3:0). A vidéki 

Nincs ok ujabb snortkonfliktusra 

francia csapat nem bizonyult mélfó el- 
lenfélnek, a NAC kitünő csatarsorával 
könnyen győzött. 
Nicholson-Crisana 4:3 (3:1). A nagy- 

váradi csapat első ausztriai mérkőzését 
csős időben játszotta le. A mérkőzés ele- 
jén a bécsi csapat volt jobb, a végén a 
Úrisana került nagy fölénybe, ugy. hogy 
meg is nyerhette volna a mérkőzest. 
gólokat Csonka, Válcov III és ScEneider 
(öngól) lőtte. 
Crisana-Grazer AC 3:2 (1.01. A máso- 

dik mérkőzését már megnyerte a Crisa- 
na. Ellenfele az osztrák amatőc váloga- 
tott zömét kitevő GAC csapata volt. 
nely nagy ellenállást fejtett ki. 

Szaninszló és Barátiky magyar állampolgár 

Budapest, december 19. 

Lapunk egyik legutóbbi számában megem- 
ékeztünk arról, hogy a magyor-román lab- 
larugóháboruban ujabb fejezet nyilt meg a 
Barátky -Szaniszló-üggyel. A románok ugyan- 
s azt vitatják, hogy e két játékost nem lett 
zolna szabad szerepeltetni a magyaroknak az 
Dlaszország elleni mérkőzésen. Ezzel kapcso- 
atban egyik budapesti sportlapban a követ- 
cezőt olvashatjuk: 
„A román szövetség a bukaresti magyar 

követséghez panaszt adott be, mert szerintük 
a magyar válogatott csapatban az olaszok el- 
len román állampolgárok játszottak. Meg is 
nevezték, hogy Szaniszlóról és Barátkyról van 
szó. A románok azonban tévednek. Bará:ky 
már két éve magyar állampolgár, mig Sza- 
niszló még a mérkőzés előtt elnyerte a magyar 
állampolgárságot." 
Ezek után a magyor-román sportháboru 

egy kellemetlen fejezettel mégis csak kevesebb 
lesz. 

...............................................::::::: 

Küullöldi labdarugóeredmények 

Budapest, december 19. 
A magyarországi profilabdarugó baj- 

nokság őszi fordulója befejeztével s a 
karácsonyi tura előestéjén a csapatok ba- 
rátságos mérkőzéseket játskottak 
Hungária-Soroksár 8:1 (5:0) A Hun- 

gária ezuttal sokkal könnyebben győzött, 
mint a bajnokság mérkőzésén. 
Ujpest-Nemzeti 4:2 (4:1). Az Üjpest 

megszerezte az amatőrök legkiválóbb vá- 
logatottját, Dérit, azonkivül az Ameri- 
kából visszatért Sternberg hátvédet, aki- 

ket szerepeltett is e mérkőzésen. 
Kispest -BEAC 6:2 (3:1). 
Vasas-Budai 11 4:3 (1:2). Az elődön- 

tőbe jutásért mérkőzött az elsőosztály ne- 
gyedik és a másodosztály első helyezett- 
je a Magyar Kupa mérkőzéssorozatában. 
Győzött a másodosztályu csapat. 

TÉLI SPORTFELSZERELESEK 
FÉRFI DIVATCIKKEK 
oLcsóK ÉS IZLÉSESEK 

IRITSCK-nél, Erassó, Kolostor-u. 20. 

Mineszterek és kereskedő- 
segédek, tábornokok és hi- 
vatalszolgák, egyetemi hall- vg 
gatók és gimnázisták, előő- 

kelő urikisasszonyok és var- 
rólányok, világhirü művé- 
szek és kis szininővendé- 
kek, irók és irónők egyfor- * 
Jmán szórakoznak 

. r 

Grátzer: 

A házassaág kérdéseit tárgyaló leglontosabb, legértékesebb és 
legidedlisabb felfogással megirt mü! Fontos mindenkinek! 

Akár nős, nőtlen, hajadon. vagyv elvált! 

cimu a uyvevel z900 rejt- 

vényt (meefejtéssel egyült) 
50 keresztrejtvény, 350 el- 
mesport, sakk, optika, hi- 

bakép, reitvény, humor, hi- 
res emberek rejtvényei etb 
Ara 00.- postai küldéssel 
100 - uánvéttel 115 - lei 

* (apható a Brassói Lapok 
önyvosztályában. 

jegyzetekkel Dr. W. Stekel világhirű professzor aktuális uj munkája. Forditotta és 

ellátta Dr. Gartner Pál. 

A tartalomjegyzékből: 

Az otthon érzése a boldog házasság alapja. - A házasság formai alakulásai. - Sza- 

bad bázasság és nem szabad szerelem. - Vannak-e boldog házasságok? - A férfi és a nő 

nemi érzéseinek különbözőségeiről. - Lelki szerelem. - A szerelmi ideál. - Normális 

szexualitáss - A szerelmi párválasztás képessége. - Beleegyezés kizsarolása. - Fehér és 

vörös házasság. - Régi jó idők. Mi a morál? - Csalódott szerelmesek házassága. - 

A boldog szerelem hármas hangzata: Értelem, szenvedély és lelkiség. - A házasság nem 

gyógyszere az abnormális szexualitásnak - Meddig mehet az őszinteség a házastársak 

között. - Normális és kóros féltékenység. - Homoszexualitás és féltékenység. - A házi- 

barát. - Küzdelem a szerelemért. - A Lázasság előtti és a házasság alatti szabadság két- 

élüő fegyver. - A gyermekprobléma. - Egyetlen lehetőség van és ez az egynejüség. - 

A monogámia. - A flört. - Öregedő házasságok veszedelme. - Házasság hüség nélkül? 

- A nemek teljes egyenjogusága. - Pajtásházasság. - A próbaházasság és határozott 

időtartamu házasság képtelenség. - Az anyós probléma. - A A házasság jövője. stb. stb. 

E rendkivül érdekes munka ára füzve 90 Lei. 

Megrendelhető a 

Brassói Lapok Köny voszt ályában 

A RÓM. KATII. NŐFGYESÜLET a kath. 
elemi fiuiskola rajztermében, december 31-én 
este, S órai kezdettel Szilveszter-estet ren- 
dez. Szeretettel meghiv és elvár erre a Szil- 
veszterre mindenkit a Rendezőség. 

- KÖSZÖNETNYILVAÁNITÁS. Az 
rius szegény iskolás 

unitá- 
gyermekek kará- 

csonvi segélyezésére ruhafélét, illetve cipőt 
küldtek Darkó és Zaminer. Czink és Verzár, 
Fibra, Tellmann V. és Társa, Schütz. 
Gál Vilmosné, dr. Taglicht Samuné, Machold 

Róbertné, Nemes Nagy Lajosné, Szegedy 
László, továbbá pénzt Kacsó Mária 100, Török 
Sándorné 100, dr. Sükösd Zsigmond 100, 
Aschauer Józsefné 70, Nemes Ferencné 50, 
Markovits Leóné 40, Dobra Dénesné 20, lejt. 
Midőn a nőszövetség elnöksége a kegyes 
adományokért hálás köszönetét fejezi ki, ké- 
ri a jószivü embereket, hogy szives adomá- 
nyaikat a lelkészi hivatalba juttatni 
kedjenek, Rózsatér 10 sz. 

36 A BRASSÓI RÓM. KATI. NőŐEGYLET 
jótékonysági szakosztálya hálás köszönetet 
mond a következő adományokért: „Fibra' 

nagyáruháznak, Schütz Testvérek és Révész 

cégnek ruházati cikkekért; ezenkivül köszö- 

nettel nyugtáz 500 lejt, amelyet Simai Jenő 

elhalálozása alkalmával koszorumegváltás ci- 

mén a szegény gyermekek felruházására ado- 

mányoztak özvegyének csütörtöki zsurján. 

- A BRASSÓI RóM. KATH. NŐEGYLET 
jótékonysági szakosztálya szeretettel hivja 
meg jótevőit és az érdeklődőket e hó 20-án, 
kedden délután tartandó ünnepélyre, mely al- 
kalommal kiosztásra kerülnek a szegény is- 
kolás gyermekek között a szeretetadományok. 

- MEGHIVÓ. A csikmegyei mükedvelő if- 
juság 1932. december 26-án, karácsony má- 

sodnapján este 9 órai kezdettel a Richter-féle 

nagyteremben, Str. Lutherana 29. szám alatt, 

(Str. Gen. Berthelot mellett), nagyszabásu 

táncestélyt rendez. 

- KÉRELEM. A székelykereszturi unitárius 
főgimnázium felső tagozatának további za- 

vartalan müködhetéséért alakult iskolafenn- 
tartó bizottság, - a vállalt anyagi kötelezett- 

ségei zavartalan teljesithetése érdekében az 
intézet barátait, jóakaróit és véndiákjait, mint 
jótevőket, alázatos tisztelettel arra hivja fel, 
hogy az intézet előljáróságához annak idején 

irásban is benyujtott s kötelező nyilatkoza- 
tokban lefektetett összegeiknek ezen iskolai 
évre eső részét, - a netaláni hátrálékaikkal 
együtt, - kegyeskedjenek az intézet pénztá- 
rába beutalni. Mindazokat pedig, akik az el- 
mult évben kötelező nyilatkozat benyujtása 
nélkül is adakoztak a felső tagozat céljeira, 
- hasonló tisztelettel kérünk adományaik ez- 

évbeni megismétlésére. Az iskola fenntartó bi- 
zottság nevében: Dr. Elekes Domokos s. k. is- 
kola fenntartó biz. elnök. Ütő Lajos s. k. is- 
kola fenntartó bizottság titkára. 

MINDENÜTT KAPHATÓK 

HNagy Regélő nantár . 25 

lelő árkedvezményben részesülnek 

szives- AB8rassói lanok Könyvosztálya 

... 

ZA ú 

[ 

már a 

könyvnaptárai 

Családi naptár.. 25 
A NEPDUJSAG NAPTÁRAI 
Kis Regélő napntár. 16 
Gazda naptár... 16 
Előjegyzési naplár 25 
Postai rendeléseket csakis a pénz 
előleges beküldése esetén eszköz- 
lünk, portóra még külön 5 Lei kül- 
dendő be. - Viszonteladók megfe- 

Bukarestben naptáraink minden 
uijságelárusitó helyen kapható. 

Ursula Darrott u) könüve. Athenaeum 

kiadásban egész vászon kötésben 
Ára: 68 Lei. - Ursula Parrott ne 
vét az EXFELESÉG emlékezetes, 

hatalmas sikere óta. mindenki ismeri 
Aki elolvassa uj regénvét, bizonyára 
ugy csukja be a könuvet, hogu va- 
lami nagyon szépet és mélyet köszön- 

hetünk neki. - Kapható a Bras- 

sói Lapok Könyvosztályában. 

A Brassói Lapok páratlanul 

olcsó kofta-vásárja 
Küldjön be 20 lelt 
Küldünk 10 tánc-kottát 

vagy magyar nótát. 

Kizárólag uj példányokat. 

INDUSTRIA PLUSULUI s.1. 
Bukarest, Soseana Vitan 70. Telefon 347/42. 

Gyárt különléle plüsfajtákal 
valódi selyemben. müselyemben, guap- 

juban és gyapotban. 

« * 

at 

1 

Véte!-eladás 

Hétköznap: egy szó 6. vastag betükből 12 lej. Vasárnap; 750, illetve 15 le Legkisebb hird ] 
tés 10 szó Néguszeri hirdetés esetén 250/0 engedmény. Állást keresőknek 250/0 kedvezménő 

Allás! keres Jó házból való kisasszol 
keresek gyermek mellé. Ci 

Sovány alakra teljesen jó ál- 
lapotban levő selyem- és szö- 
vetruhák olcsón eladók. Bras- 
só, Vár-utca 68. d. u. 6-8-ig. 

110084 

Nagyothallás és fülzu- 
gás ellen kérjenek pros- 
ektust Németi Mértól, 
Oradea. Vámház-utca 53 
szám. 1119988 

ELSŐRENDU GYAPJUFO- 
NAL házi- és gépkötésre ol- 
csón kapható. Brassó. Gyapju- 
ipari üzem, 225. 110117 

lei 79 
hibátlan 

Brassó. Kapu utca 26 sz 

a brassói kiadóba kérek. 

1 méter, Crep de Chine 

KERTÉSZ TESTVÉREK 

OLCSÓN vállalom fiu vagy 
leány tanitását minden tan 
tácgyból, birom a francia és 
német nyelvet. Perfekt vagyok 
a román és magyar nyelyben. 
Cimeket a kiádóba kérek 
110119. szám alatt. 

lemeretekkel és tapasztala- 
tokkal rendelkező intelligens 
uriember, elsőrangu adminisz- 
trativ és szervező erő, LEI 250 
EZER KÉSZPÉNZZEL életké- 
pes vállalathoz betársulna. 
Csakis komol ajánlatokat 
„Kölcsönös diszkréció" jeligére 

110100 

Allás! nyer 
MUTőS MADAÁMOT, alta- 

tásban jártasat, románul be- 
szélőt Keresek kisebb regáti 
szanatóriumhoz. Dr. Vadász 
szanatórium, Bacáu. 

Vasilescuné, Brassó, Rétsor 
12-3 délután. tó1 

re. 
sz. alatt kiadó. Bővebl 
ugyanott.:.. 

Lakás 
egy autó rész 

osszu-u 13 
GARAGE 

Brassó, 

feádii 
Ujságg-r 
ne vedévre 65 Lei ] Brassóbi 
ELEKES-nél fizethet eő 
Kapu-utca 6 sz Telefon 1 

Kézbesitési dij ninc 

egyetlen háztartásban sem 
külözhető. Ara kötve 130 

Brassói Lapok Könyvos2 110004 

Biri néni szakácskó' 

tál 

e-ke-tő K-c Kiadó. laptulaidonos, és nyomda: Grünfeld Vilmos és Tsai közkereseti tá 
a


